

新时代 新征程 新伟业

贯彻全国两会精神 推动高质量发展

“体育之城”加速奔跑： 西海岸再塑城市新名片



创新突破 见行动

□本报记者 刘腾

如何定义西海岸这座年轻时尚、充满活力、令人向往的青春之城？

是总人口258万、平均年龄37岁，整个城市朝气蓬勃；是聚力打造新时代幸福美好生活态，教育、医疗、文体等公共服务跃居全国先进水平；是世界知名的影视之都、声名鹊起的音乐之岛、享誉海外的啤酒之城、国内一流的会展之滨……如今，随着正式拥有了第一支征战职业足球赛事的球队，“体育之城”已悄然成为这座城市的又一张靓丽名片。

今年西海岸新区发起“十大创新突破行动”，其中在“聚焦文化软实力提升创新突破行动”中，明确提出要做强体育产业；加快建设体育强区写入2023年区政府工作报告，释放重视体育强信号；新区2023年教育体育工作要点中提出，要在推进体育事业发展上实现突破。加强体育产业顶层设计，如同茫茫大海里的灯塔，指引新区体育事业前进的方向。

西海岸半马鸣枪开跑，点燃城市激情；青岛西海岸足球俱乐部以城市命名，中甲联赛即将在家门口打响。今年新区还将举办全民健身登山节、全国青少年足球精英挑战赛等活动，贯穿全年、精彩不断。一座崛起的“体育之城”，正加速奔跑！

以足球为抓手>> 聚力打造职业赛事高地

去年1月，国家体育总局宣布，青岛等九座城市确定为“十四五”期间首批全国足球发展重点城市。

“足球从娃娃抓起”。近年来，新区实施校园足球振兴行动，深化课程、竞赛、培训、组织、管理和保障六大体系，加强足球特色学校建设。目前，全区已创建全国足球特色学校29所、特色幼儿园11所，青岛市足球特色学校61所；每年举办“校长杯”“区长杯”比赛，积极参加“市长杯”等比赛，近三年共获得8个“市长杯”、市青少年足球锦标赛冠军；引入社会体育资本，发挥驻区高校、拜仁校优势，提升校园足球水平；依托全国青少年校园足球“满天星”训练营，每年选拔240名小球员参训。

在大力发展校园足球的同时，新区还深耕体育产业。2015年以来，中德生态园高标准打造了德国足球亚洲基地，建成多块5人制足球场、7人制足球场和11人制标准足球场，以及康复理疗中心和配套服务建筑，可满足各种比赛、训练和交流的使用需求。2016年，中国首所“拜仁慕尼黑足球学校”签约落户中德生态园，拜仁“青训”体系首次走进中国。该基地已相继举办全国青少年校园足球夏令营、中德青少年足球友谊赛等国内、国际重要赛事。

“建设并运营国内首个德国足球亚洲基地，引入中国首所拜仁慕

尼黑足球学校，致力于推动青少年足球国际化建设，未来，中德生态园将持续为提高青岛足球青训水平贡献力量，在新区培养更多足球人才走向全国和世界的赛场。”中德生态园管委常务副主任王莉说道。

西海岸新区足球事业发展成绩虽可圈可点，但仍存在缺少职业化这一短板。引进职业体育俱乐部，打造职业赛事高地，转变体育发展方式，西海岸新区亟需突破。

念念不忘，必有回响。2022年，一支中甲新军决定扎根西海岸，并在新区备战2022赛季中国足协甲级联赛，最终在当年联赛取得理想成绩。今年3月21日，俱乐部正式更名为青岛西海岸足球俱乐部，新区有了第一支征战职业足球赛事的球队。

“更名之后，我们正式成为西海岸的一分子，将更加珍惜和时刻牢记这一名称背后的信任与责任，肩负起振兴青岛足球、发展西海岸体育事业的义务。”青岛西海岸足球俱乐部董事长徐尚说。未来，双方将在新区建立完备的足球青训体系，合力推进足球青训、校园足球、足球文化等全方位发展，书写足球事业精彩篇章。

以体育+旅游为突破>> 产业融合发展相得益彰

旅游兴起伊始，体育运动就作为旅游的基本实现形式与之相伴。随着观光旅游向休闲体验式旅游发展，体育日渐成为(下转第四版)

□记者 刘腾 报道

本报讯 3月21日下午，西海岸新区工委副书记、区长王清源现场调研工业企业和项目推进工作。他强调，要深入贯彻落实中央和省、市委经济工作会议精神，按照工委(区委)“创新突破年”部署要求，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，把服务企业摆上重要位置，全力以赴稳工业，坚定不移抓项目，推动全区工业经济平稳健康发展。

调研中，王清源先后来到正大制药(青岛)有限公司、青岛世纪海佳机械有限公司、青岛海容商用冷链股份有限公司、青岛中加特电气股份有限公司，走进展厅、生产车间、研发中心，仔细观看企业产品和技术展示，同企业负责人深入交谈，询问企业市场订单、产品销售等情况，认真听取企业诉求建议。

王清源指出，制造业是我区的立区之本、强区之基，工业企业是推动我区经济高质量发展的中坚力量。企业要坚持把创新作为引领发展的第一动力，聚焦主业做精做深做细。(下转第二版)

我区收听收看 全省经济运行 调度视频会议

王清源参加

□记者 刘腾 报道

本报3月22日讯 今天上午，全省经济运行调度视频会议召开。会议按照省委要求，研究分析当前经济运行情况，安排部署下一步重点工作，全力确保一季度开门红，为实现全年目标任务打下坚实基础。我区设分会场收听收看。西海岸新区工委副书记、区长王清源参加收看。

会议指出，今年以来，全省上下深入学习贯彻党的二十大精神和中央经济工作会议、全国两会精神，深入贯彻落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求，按照省委经济工作会议和政府工作报告部署，抢抓机遇、真抓实干，全省经济加快复苏、向上向好。要把思想和行动统一到习近平总书记(下转第二版)

王清源现场调研工业企业和项目推进工作时强调
**把服务企业摆上重要位置
推动全区工业经济平稳健康发展**

青岛市首张数据资产登记证书花落西海岸

新区数据资产化跨出第一步